
СТАНОВИЩЕ 

От доц. д-р Красимир Иванов 

за научните трудове  и учебната дейност 

на д-р Цветан Петров Петков, 

представени за участие в конкурс за заемане на 

академична длъжност „доцент“ в научна област 3. 

Социални, стопански и правни науки, 

професионална направление 

3.2. Психология (Психология на сигурността), 

обявен от ВСУ„Черноризец Храбър“ в ДВ бр. № 48 от 

13.06.2025 г. за нуждите на Катедра „Психология”, 

ВСУ „Черноризец Храбър” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Излагам своето становище в качеството си на член на научно жури, съгласно заповед на 

Ректора на ВСУ „Черноризец Храбър” № 477/ 13.08. 2025 г. 

 

1. Административни данни за конкурса 

Настоящото становище е изготвено въз основа на документи, постъпили по 

конкурс, обявен от  ВСУ „Черноризец Храбър“ (ДВ бр. № 477 от 13.08.2025 г.) и на 

интернет-страницата на университета за нуждите на Катедра „Психология”, Факултет 

„ССКН” при ВСУ „Черноризец Храбър”. Представените по конкурса документи 

съответстват на изискванията на ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ и Правилника за условията и реда 

за заемане на академични длъжности във ВСУ „Черноризец Храбър“. Процедурата по 

конкурса е коректно спазена. 

Единствен кандидат по обявения конкурс за заемане на академичната длъжност 

„доцент”, професионално направление 3.2. Психология (Психология на сигурността) е д-

р Цветан Петров Петков. 

2. Биографични данни за кандидата 

Цветан Петров Петков е роден през 1978 г.Придобива ОКС „бакалавър по 

управление на фирмената сигурност” през 2003 година , а през 2007 година ОКС 

„магистър по психология” във  ВТУ „Св. св. Кирил и Методий”. 

През 2019 година успешно защитава ОНС „доктор” по научна специалност 3.2. 

„Психология” към ВСУ „Черноризец Храбър”. Придобитите ОКС „магистър” и ОНС 

„доктор” са по профила на настоящия конкурс. 

3.               Професионална кариера  на кандидата: 

Професионалният на Цветан Петров е преминава през различни сфери на дейност, 

общото между които е тяхната насоченост към работа с различни групи  хора, дори 

работа в трудна област каквато се явява специфичната дейност на МВР. 

Продължителността на периода, в който е анагажиран с МВР е  от 1998 г. до 2014 г.  

В тази сложна система кандидатът проявява своите положителни умения 

доказателство , за което едлъжността до която  кариерно израства –началник на ОДМВР. 

Натрупаният опит в системата му помага в административната ангажираност към 

Община Поморие и разбира се в ЦОП в гр. Несебър, където работи като психолог. 



Уменията и опитът  натрупани в различните сфери на дейност са неоспорими и 

Цветан Петров успешно се присъединява към  Бургаски държавен университет „Асен 

Златаров” през 2001 година, като преподавател и асистент и натрупва необходимият стаж 

за участие в конкурсната процедура. 

4. Описание на научните трудове 

Описанието на научните трудове на д-р Цветан Петров Петков е изготвено въз основа на 

данните представени от кандидата за заемане на   академичната длъжност „доцент”. 

За участие в конкурса д-р Цветан Петров Петков е представил списък с научни 

трудове, включващи 1 монография, 2 студии и 27 статии и доклади. 

Публикациите на д-р Цветан Петров Петков са в съответствие на  минималните законови 

изисквания и са в съответствие с чл. 2б от ЗРАСРБ 

Публикациите включват както следва: 

Една самостоятелна монография явяваща се хабилитационен труд с тема 

„Психологически устойчива към адиктивни фактори личност” е в обем от 126 стандартни 

страници, структурирани в четири части. 

 В монографията си Цветан Петков дава своят професионален поглед през 

практическия си  опит натрупан в работа в правоохранителната система и през призмата 

на психологичното познание , което притежава като специалист. 

Много ясно и точно са представени етиологичните фактори на адиктивното 

поведение, мотивационните стимули и ролята на личностните особености за формиране 

на адиктивно поведение в подрастващите. Чудесно е представен анализът  на риска през 

двете му форми криминогенен и виктимогенен. 

Значимостта на монографичният труд се допълва от построяването на модел за 

формиране на психологически устойчива към адиктивни фактори личност и начина за 

нейното постигане с влиянието на семейната среда и социума , като отново крайната цел 

е опзазването на здравето на децата и формиране на стабилни   личности. 

Представените  общо 29 броя публикации включващи  студии, статии и доклади, 

които са  в областите на организационната психология, психологията на личността и 

психология на зависимостите, разкриват професионалните търсения на кандидата и 

интерси допълващи фокуса върху адиктивното поведение на подрастващите. 



Представената научна продукция съответства на минималните национални изисквания 

по чл. 2б, ал.2 и 3 от ЗРАСРБ и Правилника за условията и реда за заемане на академични 

длъжности във ВСУ „Черноризец Храбър“. 

5. Научни приноси 

Научните и практико-приложните приноси в представената от кандидата 

продукция могат да се обобщят по следния начин: 

1.Предложен е конкретен апробиран в практиката на кандидата  модел за 

формиране на психологически устойчива към адиктивни фактори личност и начина за 

нейното постигане с влиянието на семейната среда и социума , като отново крайната цел 

е опзазването на здравето на децата и формиране на стабилни   личности. 

2.Систематизирана е новаторска и удобна  за практиката концепция с различен 

поглед към проблема от вече съществуващите и апробирани  модели за работа със 

зависимости .  

3. Опитът натрупан в  системата на правоохранителните органи прави  

фунционален  и приложим предложения модел  на терен, както от специалисти в областта 

на психичното здраве и специалисти в областта на изследване на риска. 

4.Обогатен е  професионалният арсенал  работещите психолози , с  едно  мощно 

средство впрофесионалната практика за работа със зависимости . 

5.Изведени са, описани и анализирани са  новите социални предизвикателства 

пред съвременното общество,като професионално е отчетен невиждания досега ръст на 

разпространение на   зависимостите във всички възрастови групи.  

 

6. Преподавателска дейност  на кандидата: 

От представената автобиография за педагогическата дейност на д-р Цветан 

Петров Петков за периода 2021-2024 г. става ясно, че кандидатът покрива необходимите 

критерии за преподавателски стаж и ангажираност към висше учебно заведение. 

Преподавателската му ангажираност към настоящия момент е свързана  с 

Бургаски държавен университет „Асен Златаров”. Дисциплините посочени в 

приложената справка са за обучения на студенти в ОКС „Бакалавър“ и ОКС “Магистър“.  



Количествените и качествените параметри на преподавателската работа на 

кандидата въз основа на представените справки и документи дават основание да се 

изрази добра оценка за неговото професионално равнище по отношение на аудиторната 

и извън аудиторна заетост. 

7. Заключение 

 

След преглед и  обстоен анализ на представените за участие в конкурса обявен от 

катедра „Психология“ на Варненски свободен университет „Черноризец Храбър“ 

материали, предлагам на Научното жури да присъди на д-р Цветан Петров Петков 

званието „доцент” в професионално направление 3.2. Психология (Психология на 

сигурността), област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки. 

 

 

28.09.2025 г.    Изготвил становището: 

Доц. д-р Красимир Иванов 


